澧河现神秘来客 大家说是白天鹅

专家:愿望很美好,但它是只家鹅



□文/图 本报记者 杨 光 实 习 生 李 潘

"这么大的个头,估计是一只白天鹅。""要是白天鹅能在澧河落户,那就太好了。"这几日,在市区太行山路澧河大桥西边,一只白鹅在水面游来游去,吸引不少市民围观、议论。5月20日,记者向专家进行了求证,得知这"神秘来客"其实是一只普通的家鹅。

"白天鹅"其实是只家鹅

"澧河中出现了一只白天鹅,在水中游来游去,可漂亮了。"5月20日,不少市民向本报记者反映,澧河中出现一只"白天鹅"。

当天上午,记者在太行山路澧河大桥 西边的河面中看到了这只"白天鹅",它 最初在澧河中间的小岛边站着休息,过了 一会儿,它向河西边的开阔地带游去,一 边游泳,一边在水中啄食,不时还昂起头 叫几声,仿佛在呼唤同伴。看到岸上围观 的人越来越多,它就伸长脖子,拍着鹅 掌,在水面上快速游动,寻找合适的藏身 之处。

"这是白天鹅吗?怎么看起来像只大白鹅。"也有市民看后说,白天鹅的额头一部分是黑色,脖子也比较长,体型更大,河中的这只"白天鹅"有点不符。

那么这究竟是不是只白天鹅呢?记者 把拍到的照片请专家查看,他们鉴定后认 为这只"白天鹅"就是一只普通的家鹅。 "这个季节并不是白天鹅迁徙的季节,白 天鹅一般都是群居,除了生病会落单外, 单独一只在野外很难存活。"市动物园野 生动物保护专家梁新星告诉记者。

得知真相后大家并不失望

得知这位"神秘来客"并不是白天鹅,而是一只大白鹅,大家并未失望。不少人认为,大家可以对这只鹅进行保护,让它生活在这里,成为澧河一道风景,再现"白毛浮绿水,红掌拨清波"的美好意境。"这只大白鹅在澧河好几天了,远观酷似白天鹅,挺有意思。"市民张先生说,说不定这只大白鹅还能吸引白天鹅前来"定居"。

"既然来了,就是客。我们会对这只鹅进行保护,防止被人伤害。"执勤的澧河二标保安宁献周告诉记者,澧河生态环境非常好,生活着十几种种鸟类,现在河边还安装了护栏,对鸟类来说多了一道屏障,更安全了。

"希望大家能爱护河边鸟类,给它们 提供一个良好的生存环境,共同打造美好 的生态环境。"宁献周告诉记者。

(线索提供者李先生获奖励50元)

身边好人好事 赶快来推荐

本报讯(记者 朱 红 见习记者 党梦琦) 5月18日,记者从市文明办 了解到,为进一步培育和践行社会主 义核心价值观,大力推进公民道德建 设,将在全市强力推进"身边好人" 推荐宣传工作。

记者了解到,我市道德模范及 候选人、十佳市民及候选人、优秀 志愿者等先进典型;本单位、本系 统的干部职工、家庭成员、邻里亲 朋等身边好人,不受年龄限制,均 可推荐。被推荐者应自觉践行社会 主义核心价值观,能模范遵守公民 道德规范,无违法违纪行为发生; 需在助人为乐、见义勇为、诚实守 信、敬业奉献、孝老爱亲方面有突 出表现,事迹真实感人,身边群众 认可度高。

想要推荐"身边好人"的市民朋友,可通过《和公益》手机客户端或 "和公益"微信公众平台等方式进行 推荐。

■《家有三胞胎 生活有苦也有甜》后续

好心人为宝宝捐款捐物

□本报记者 刘亚杰

5月10日,本报04版刊发了《家有三胞胎生活有苦也有甜》一文,引起了许多市民关注。不少人表示理解三胞胎父母的辛苦,也有一些热心人士,为这个家庭提供了力所能及的帮助。

报道刊发当天,记者接到很多热心市民的电话,一些市民将家中孩子的旧衣物,整理了一些适合宝宝穿的,亲自送到记者手中。还有一些市民向记者索要孩子妈妈曹秋月的联系方式,想要与她本人直接联系,以便能提供一些帮助。

5月18日中午,家住市区八一路 附近的市民李女士,带着两岁的儿 子,冒着雨将整理出来的衣物送到记 者手里。

5月18日下午,记者带着热心人 士为三位宝宝捐赠的衣服以及部分母 婴用品,再次来到曹秋月家里。

曹秋月告诉记者:"你们报道

后,万金镇上有几家母婴店来到家里,给我们带了一些小孩用的东西。 还有很多好心人,通过微信给我转钱,让我很不好意思。真的要谢谢这些好心人,心里感激的都不知道该怎么说。"

"最让我感动的是一位来自上海的网友,他是安徽人,在上海打工,他家孩子跟我们家三个宝贝的年龄差不多,非要给我转1000元。我觉得人家刚有孩子,也不容易,我没接收,他催了我好几次。"曹秋月说。

5月19日,记者通过微信联系到了这位上海网友,他叫王立青,今年30岁。说到为什么要给这三胞胎家庭捐钱时,他告诉记者:"我的孩子也刚六七个月,养一个都很费心了,何况是三个。养过娃才能体会到这种不易,那点钱不算什么。" "等孩子再大点,就让小孩他爸

"等孩子冉大点,就让小孩他爸出去打工,这样能挣多点钱。我现在的主要任务就是把这三个孩子照顾好。"说到以后的生活,曹秋月说。

■《老太离家未归 家人心急如焚》后续

走失的老人找到了

□本报记者 朱 红 见习记者 党梦琦

5月18日,本报07版报道了84岁老人李耐花离家两天未归的消息后,许多市民、网友在朋友圈转发老人走失消息,并接力寻找。

5月18日中午,老人女儿荆女士 打电话告诉记者,老人找到了,家人 正带着证件去驻马店遂平县接老人, 并感谢所有关心她母亲的朋友。

荆女士说,当天上午一个朋友告诉她,在朋友圈看到一条"有一位老人找不着家,有认识的及时联系"的消息,并把视频转发给了她,荆女士看过后确认就是她走失的母亲。随后她根据朋友圈显示的信息,和发布消息的薛二平取得了联系。

原来老人迷迷糊糊骑着三轮车, 走到了驻马店市遂平县和兴镇青石桥 村,被当地村民发现救助后,送往遂 平县救助站。

随后,记者联系到了薛二平。据他介绍,5月18日早上6点左右,他和同村的刘纪华发现了在村子附近的老人,老人脸上和手上都有擦伤,老人说不清楚具体是哪儿的。他就一边安抚老人情绪,一边用手机给老人拍摄了视频,发在朋友圈,并附上了自己的联系方式,号召朋友帮忙转发。同时,他还打电话报警求助。民警根据老人提供的孩子名字,在当地找到了两个同名的,可核实情况后,发现都不是老人家人,无奈只好把老人送到了当地救助站。

遂平县救助站的工作人员看到老 人身上有伤,便把她送到了遂平县中 医院治疗。

当天下午,荆女士见到了正在医院治疗的母亲。"太感谢这些好心人了,幸好遇到了他们,母亲才能平安找到。"荆女士激动地说。

孩子走丢了 城管队员帮寻找



本报讯(记者 朱 红 见习记者 党梦琦)"真的太感谢你们了!我刚刚头都是懵的,幸亏孩子找到了。"5月18日下午,在市会展中心广场,一名家长不停地对城管队员表示感谢。

5月18日下午6点左右,市城市管理 综合执法支队郾城大队值班队员正在会展 中心值勤,为食博会提供保障,一名中年女子跑过来焦急地问一名城管队员:"你们有没有看见一个8岁的男孩,穿着浅蓝色上衣,深蓝色马裤。我带孩子来逛食博会,结果孩子走丢了。"

这名女子告诉城管值班队员,走丢的小孩叫龙龙,刚刚用别人的电话跟她联系过。"他说他就在会展中心会场中,可是会场这么大,我找了半天也没见他,刚刚那个电话又联系不上了,你们能不能帮我找找。"这名女子说着就要掉泪。

孩子找不着了可不是小事,城管值班 队员马上安抚她的情绪,并打电话告知其 他队员孩子衣着特征后,多名城管队员分 散开去会场内部帮忙寻找孩子。经过20 多分钟的寻找,终于在会场中找到了龙 龙,并把他带到了家长面前。

"小孩子正是顽皮的时候,特别是到 人多的地方,一定要照看好。" 城管队员 提醒道。